
Zeer Geheim 

RAAD VOOR EUROPESE ZAKEN 

Nr.10759 

Notulen van de vergadering gehouden op 
vrijdag 25 november 1983 in de Trêveszaal 
van het Kabinet van de minister-president 
fs morgens van 08.30 uur tot 10.00 uur 

Aanwezig: minister-president Lubbers en de ministers 
Van Aardenne, Braks, Van den Broek, De Koning, 
Ruding, Schoo, Smit, Winsemius, alsmede de 
staatssecretarissen Van Eekelen en Koning. 

Voorts zijn aanwezig de heren Van Blanken-
steyn (SoZa), Engering (Fi), Van de Graaf 
(AZ), De Grooth (EZ), Kakebeeke (VROM), Nie-
man (BuZa), Posthumus Meyjes (BuZa), Rutten 
(PV EEG), Van Ulden (OS) en De Zeeuw (L&V). 

secretaris : mr J.P.M.H. Merckelbach 
adjunct-secretaris: mr T.J.M. van Oorschot. 

Xm Mededelingen 

Geen onderwerpen. 

2. Voorbereiding van de Speciale Raad van 28 november 1983 
(conclusies van de Coördinatie Commissie d.d. 21 en 23 
november 1983) 

a Landbouw 

Minister Braks stelt de vraag aan de orde in 
hoeverre wij onze bereidheid tot bezuinigingen in de 
zuivelsector blijven koppelen aan de voorwaarde dat ook 
ten aanzien van bezuinigingen in andere sectoren de nodige 
afspraken worden gemaakt. Deze vraag spitst zich toe op de 
formule voor het instellen van garantiedrempels.Naar spre­
kers oordeel dienen deze te worden ingesteld hetzij in 
sectoren met overschotten hetzij in sectoren met exces­
sieve uitgavenstijgingen. Het Griekse voorzitterschap 
wenst alleen garantiedrempels in te stellen voor sectoren 
met excessieve uitgavenstijgingen wanneer tevens sprake 
is van een overschotsituatie. 
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de delegatie zal voor wat betreft de referentiebasis van 
de superheffing vasthouden aan de formule 1983 - x, 
waarbij de x dient te corresponderen met een bezuiniging 
van 1 miljard ECU. Dit onder voorbehoud dat in de andere 
sectoren een bezuiniging van 2 miljard ECU zal worden 
gerealiseerd. 

De raad kan zich hiermee verenigen. 
b Financiering 

Minister Ruding merkt op dat een aantal landen 
grote bezwaren blijft houden tegen modulatie van de BTW-
afdracht. Spreker stelt voor dat de delegatie zich zal 
blijven verzetten tegen elke vorm van modulatie van de 
BTW-afdracht. 

De raad gaat hiermee accoord. 
c Toetreding Spanje en Portugal 

Minister Van den Broek herinnert er aan dat 
Frankrijk in de Europese Raad van Stuttgart zich heeft 
verzet tegen het noemen van een streefdatum voor de toe­
treding van Spanje en Portugal. Spreker is van oordeel 
dat in Athene wel een streefdatum moet worden genoemd en 
wel 1 januari 19 86. 

Minister Van Aardenne wil zich niet hiertegen 
verzetten maar heeft het gevoel dat hier een spiegelge­
vecht wordt gevoerd. Logischer zou zijn om eerst binnen 
de gemeenschap orde op zaken te stellen en dan pas een 
datum voor de toetreding te noemen. 

Minister Van den Broek merkt op dat aan het 
noemen van een datum kan worden toegevoegd dat verwacht 
wordt dat dan de interne problemen zullen zijn opgelost. 

De minister-president is het hier mee eens. 
Premier Gonzales van Spanje heeft in zijn brief aan de 
regeringsleiders aangedrongen op het noemen van 1 janu­
ari 1986 als streefdatum voor de toetreding als eenmaal 
de huidige moeilijkheden overwonnen zijn. Spreker stelt 
de volgende conclusie voor: 
de delegatie zal tijdens de Europese Raad van Athene in­
stemmen met het noemen van 1 januari 1986 als streefda­
tum voor de toetreding van Spanje en Portugal, in de ver­
wachting dat dan de huidige interne problemen van de ge­
meenschap zijn opgelost. De brief van de Spaanse minister­
president zal in dezelfde geest worden beantwoord. 

De raad kan zich hiermee verenigen. 

. Voorbereiding van de interne marktraad van 25 november 1983 
(conclusies van de Coördinatie Commissie d.d. 15 en 23 no­
vember 198 3) 

Staatssecretaris Van Eekelen merkt op dat er op 
zich zelf geen behoefte bestaat aan een nieuw handelspoli­
tiek instrument, maar dat Buitenlandse Zaken geneigd is 


